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Asperges
Question écrite n° 884

Texte de la question

M. Remy Auchede attire l'attention de M. le ministre de l'agriculture et de la peche sur la situation des
producteurs gardois d'asperges. La Fusariose de 1991 a entraine une reduction des surfaces de l'ordre de 50 p.
100, les conditions climatiques de ce printemps entrainent un retard de maturation (moins de la moitie de la
recolte fin avril contre les trois quarts habituellement). Le reste de la production s'effectuera au moment ou les
cours seront les plus bas alors qu'ils ont deja chute de 15 a 20 p. 100 en raison des importations grecques. De
plus, sur les marches a l'exportation, les asperges du Gard se sont trouvees en concurrence avec celles de
Hollande et, aujourd'hui, celles d'origine espagnole, de qualite inferieure, contribuent a tirer les cours vers le bas.
C'est pourquoi il lui demande quelles dispositions il compte prendre pour que ces producteurs beneficient
immediatement d'avances de tresorerie leur permettant de passer ce cap difficile et que pour les annees a venir
soit mis en place un calendrier de production et d'importation et un prix minimal communautaire tenant compte
des couts et charges de production afin qu'ils puissent tirer un revenu decent de leur travail.

Texte de la réponse

Les producteurs d'asperges gardois ont ete confrontes a deux difficultes importantes. D'une part, la propagation
de la fusariose dans le Languedoc. Les pouvoirs publics ont soutenu le programme des stations experimentales
chargees de mettre au point des moyens de lutte et de prevention contre cette maladie. De plus, a travers
l'Oniflhor, ils ont mis en place un dispositif permettant d'aider les groupements de producteurs a replanter les
aspergeraies. Ce programme commence a porter ses fruits puisque, depuis cette annee, le potentiel de
production est en progression. D'autre part, la concurrence exterieure s'est accrue et notre premiere place
d'exportateur europeen a ete prise par l'Espagne et la Grece. La reconquete des marches et la valorisation du
produit necessitent la generalisation d'une demarche de qualite devant etre menee a l'interieur de l'organisation
economique, dont l'efficacite depend de l'adhesion du plus grand nombre de producteurs. En ce qui concerne
les problemes lies a l'endettement des agriculteurs, le Premier ministre, dans son communique du 7 mai 1993, a
decide la mise en place de prets de consolidation et une enveloppe de 250 millions de francs a ete ouverte pour
le secteur des fruits, des legumes et de l'horticulture. Cependant, les mesures financieres, qui representent un
effort immediat important, doivent etre accompagnees par une adaptation de l'organisation du marche, tant au
niveau communautaire que national. C'est pourquoi une reflexion a ete engagee avec les representants
professionnels qui doit conduire a des propositions concretes au cours de l'automne.
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